

# ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 21 ИЮЛЯ 2020 ВТОРНИК №158 (8212)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

## Без чего не сварить плов

### Почему в засушливой Калмыкии сокращаются посевы риса



Страница 14

## Инвесторы не болеют

### Повлияла ли пандемия коронавируса на финансовую политику поддержки предпринимательства

Страница 15

## Первая проба

### Идет проверка качества продуктов бренда «Сделано на Кубани»



Страница 16

## ОФИЦИАЛЬНО

Законопроект для поддержки ИТ-компаний подготовили власти Краснодарского края. Он должен способствовать максимальному внедрению отечественных программных продуктов. По словам губернатора Кубани Вениамина Кондратьева, стартапы в сфере интеллектуальных технологий нуждаются в поддержке краевой администрации, в том числе и в кадровом обеспечении.

## НАЗНАЧЕНИЯ

Руководителем Калмыцкого отделения Сбербанка назначен Вениамин Ким. Он окончил Калмыцкий госуниверситет по специальности «экономика и управление». Работал в министерстве финансов Калмыкии, где начинал ведущим специалистом бюджетного отдела и вырос до первого заместителя министра финансов. Более 5 лет курировал корпоративный блок регионального отделения Сбербанка.

Управление ГИБДД на Кубани возглавил Николай Смоляков. Он окончил Белгородский юридический институт. Военскую службу проходил в Германии. Трудовую деятельность начал в должности младшего оперуполномоченного уголовного розыска. В 2010-м Смоляков возглавил управление ГИБДД УМВД России по Белгородской области, где проработал до 2020 года.

## ОТСТАВКА

Министр транспорта Астраханской области Константин Берлев уволился по собственному желанию. Исполнять обязанности главы ведомства будет первый заместитель министра Сергей Иващенко.

## ЦИФРЫ

13 крупных энергоподстанций построено и реконструировано за 5 лет в Краснодарском крае. Жители региона в этот период заплатили за электричество 221 миллиард рублей. 20 процентов из них компании должны направить на модернизацию энергоподстанций.

56,5 миллиарда рублей — таковы доходы бюджета Волгоградской области с начала текущего года. Из них 35,9 миллиарда рублей — налоговые поступления. Несмотря на сложную экономическую ситуацию, в бюджет поступило налоговых доходов на 800 миллионов больше, чем за аналогичный период 2019 года.

## экология До сих пор в ЮФО остаются неисполненными 168 судебных решений о понуждении местной власти к ликвидации стихийных свалок

# Когда люди смогут дышать

Александр Гавриленко, Ростов-на-Дону

Неподалеку от микрорайона Левенцовка на днях вновь случилось ЧП: загорелась свалка. Пожар произошел в три часа ночи, мусорные кучи горели весь день. Первое сообщение на номер 112 поступило до шести утра. Как рассказали местные активисты, спасатели прямым текстом заявили, что пожарная техника на место возгорания проехать не может, «остается только наблюдать». Примерно через восемь часов с начала возгорания служба МЧС попыталась потушить пожар с вертолетов, сделав несколько заходов. Но, как говорят специалисты, это не лучший вариант решения проблемы: вода образует корку из мусора, и свалка будет тлеть еще дольше. В результате ядовитый смог накрыл не только Левенцовку, но и несколько близлежащих поселков. Дымовой столб растянулся на многие километры. Ростову повезло, что ветер дул в противоположную сторону. А на жителей Левенцовки, получается, всем наплевать.

Неприятный запах ощущается практически каждый день, но за нарушения экологического законодательства никто фактически не ответил, и, что самое главное, непонятно, когда люди вновь смогут дышать чистым воздухом.

Левенцовский полигон был рассчитан на работу до 2014 года. Затем его должны были закрыть и рекультивировать. Но, как сообщали СМИ, после истечения законного срока его просто перевели в режим работы «под черным флагом». А после того как прокуратура вскрыла массовые нарушения закона (самозахват земли, загрязнение воздуха, отсутствие системы обезвреживания отходов и так далее), прямо рядом со свалкой сделали так называемую площадку временного накопления



АКЦЕНТ

## В муниципальных образованиях ЮФО свыше 10 тысяч несанкционированных свалок. Больше всего в Краснодарском крае и Ростовской области

(ПВН)... и продолжили возить мусор.

ПВН поделена на несколько секторов. По идее, пока один сектор наполняется, содержание других вывозится на постоянную свалку. Таким образом к концу 2019 года вся площадка

должна быть очищена. В администрации официально сообщили, что складирование будет прекращено к 1 декабря 2019 года «в соответствии с требованиями законодательства». Но в течение прошлого года мусор оттуда не вывозили. Стало ясно,

что никто это делать и не собирается.

С апреля этого года редакция «РГ» снова пытается получить ответы, какие планы у города в отношении опасной свалки, когда вывезут мусор с ПВН и вывезут ли вообще. Глава городской администрации молчит. Только в начале июня из администрации прислали письмо, содержание которого сводится к следующему: свалкой в Левенцовке занимается уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, то есть министерство ЖКХ Ростовской области. Однако ранее на официальном сайте города сообщалось,

Если неблагоприятная экологическая обстановка грозит здоровью, каждый защитит себя как может.

что «для улучшения экологической обстановки в Ростов-на-Дону и снижения социальной напряженности глава администрации города Алексей Логвиненко дал поручение провести рекультивацию земельных участков полигона ТБО, расположенного на северо-западной промзоне». Управление благоустройства города даже заключило контракт на выполнение проектно-изыскательских работ на данном объекте. Тогда непонятно, где же правда и кто за что отвечает.

16

## ТЕМА НЕДЕЛИ В ЮФО выявлено более 4,3 тысячи самовольно построенных домов

# Подсудные метры

Марина Володина, «Российская газета»

Около 4,3 тысячи самовольно возведенных строений обнаружилось в Южном федеральном округе. Большая часть объектов находится на Кубани. Об этом сообщил полномочный представитель президента РФ в ЮФО Владимир Устинов. Что предлагают местные власти для решения проблемы?

— В округе к началу 2020 года выявлено 4,3 тысячи строений, самовольно возведенных при попустительстве властей разного уровня. Судебные решения не исполнены в отношении 2,9 тысячи домов. При этом из года в год их число растет. Особенно много самостроев, свыше 2,5 тысячи, в Краснодарском крае, при этом имеются неисполненные судебные решения о сносе 1,8 тысячи домов, — сказал Устинов. По данным полпреда, в Республике Крым 476 самовольно возведенных строений, в Волгоградской области — 420, в Ростовской области — 347 и в Севастополе — 321.

— Только в Сочи к июню этого года накопилось 602 неисполненных производств о сносе незаконно возведенных строений. Почти половина дел заведена еще в 2013 — 2016 годах и с

тех пор лежит без движения. Такая волокита отмечена в Геленджике, где не реализовано 326 исполнительных производств о сносе самовольных построек, — добавил Устинов.

Одним из наиболее сложных вопросов при выполнении судебных решений является снос незаконно возведенных многоквартирных домов. Например, в Краснодарском крае таких объектов 209, из них 141 — на Черноморском побережье.

Впрочем, вопрос об их сносе вызывает большие споры. По подсчетам Всероссийского цен-

тра национальной строительной политики ВЦНСП, из-за этого лишается жилья десятки тысяч семей. Если объект не представляет опасности, не создает проблем с точки зрения архитектуры и городского хозяйства, так ли уж необходимо его сносить?

— Пока в течение четырех-пяти лет здание строится, о нем все «забывают», — говорит уполномоченный по правам человека в Волгоградской области Валерий Ростовщиков. — Ни банки, выдающие кредиты, ни надзорные органы не обращают на него

внимания. А потом дело попадает в суд и принимается решение о сносе. Причем, как правило, самим жильцам предлагают снести дом за большие деньги.

Губернатор Ростовской области Василий Голубев на заседании совета при полномочном представителе президента РФ в ЮФО заявил, что закон о поддержке владельцев квартир в самостроях будет принят уже в следующем году.

— Нужно, чтобы они, как и должники, могли получить жилье в новых микрорайонах по квоте муниципального образо-

вания. В 2021 году у нас появится новый законопроект, — сказал Голубев.

Но владельцы квартир в самостроях опасаются, что областная зона будет разработана не для всех пострадавших, что их будут делить на разные категории. Например, будет учитываться, есть ли у человека, который покупал квартиру, другое жилье или нет, относится ли он к социально незащищенной группе населения и так далее. По словам участницы инициативной группы Екатерины Кривошей, они предложили правительству региона свой вариант закона и требуют публичных слушаний. Для них важно, чтобы действие этого закона распространялось на всех без исключения граждан, пострадавших от недобросовестных застройщиков. Предлагаются привлекать их к обманутым дольщикам, а также разработать механизм, который позволит компенсировать потерянные средства за счет субсидий либо предоставления другого жилья. При этом основным критерием, по мнению инициативной группы, должно являться признание человека потерпевшим по уголовному делу о незаконном строительстве, а также договор, по которому были заплачены деньги.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Александр Мур, руководитель Всероссийского центра национальной строительной политики:

— У нас система двойных стандартов. Один дом собираются снести, а соседний, точно такой же, почему-то никто не трогает. То есть, одним можно, а другим нельзя, и это решает местная администрация. Мы получаем тысячи объектов под снос, а заложниками ситуации становятся простые люди. Если здание признано небезопасным для проживания, решить вопрос легко. Нужно создать инвестиционно привлекательные условия для нового застройщика, и он, получив земельный участок без торгов, переселит жителей самостроя в законно возведенный дом.

## КОЛИЧЕСТВО САМОСТРОЕВ В РЕГИОНАХ ЮФО И НЕИСПОЛНЕННЫХ ПО НИМ СУДЕБНЫХ РЕШЕНИЙ

По данным полномочного представителя президента РФ в ЮФО Владимира Устинова



## КОРОТКО

### Торговые центры в Ростовской области освободили от платы за аренду

Гостиницы и ТРЦ в Ростовской области на период пандемии освободят от арендной платы за землю, которая находится в государственной собственности. Наиболее пострадавшие от коронавируса компании не будут платить земельный налог. Для них также снизят арендную ставку на муниципальную недвижимость. Кроме того, муниципалитетам донского края предложено не взимать арендную плату за муниципальную землю и снизить ее сумму для собственников гостиниц и иных средств размещения, торговых и торгово-развлекательных центров на период самоизоляции. Этот режим был введен в Ростовской области с 17 марта, но срок его окончания пока не определен. Напомним, на Дону до 1 октября 2020 года действует мораторий на проверки бизнеса надзорными ведомствами.

### Железнодорожную ветку, соединяющую Анапу с аэропортом, построят на Кубани

Протяженность железнодорожной ветки составит 80 километров. Станция заработает в 2023 году. Между ней и аэропортом будет курсировать пригородная электричка. Для удобства пассажиров новую станцию планируют оборудовать крытой пешеходной галереей. Кроме того, реконструируют терминал аэропорта, построят прилегающую площадку, автобусную станцию и стоянку такси. При наличии уже действующей технологии «Единый билет» железнодорожное сообщение с аэропортом станет удобной альтернативой автомобильному. Это существенно сократит нагрузку на трассу Темрюк — Краснодар, особенно в летний период, а также облегчит передвижение жителям и гостям Анапы. Строительство намечено на 2021 — 2023 годы.

### Возобновляется работа предприятий туристической отрасли в Адыгее

Соответствующий указ подписал глава РА Мурат Кумпилов. Принимать туристов разрешается только тем организациям, которые строго соблюдают требования Роспотребнадзора. Для этого комитет РА по туризму и курортам разработал отраслевые стандарты. В настоящее время туристы готовы принять около полусотни гостиниц и иных средств размещения, объектов санаторно-курортного лечения и отдыха, где создано порядка 2,5 тысячи мест. Чтобы отдых в республике был запоминающимся и насыщенным, турпредприятия традиционно предлагают разнообразные программы, от познавательных экскурсий до экстремальных аттракционов. В этом году они должны быть организованы не только с учетом правил безопасности, но при соблюдении санитарных требований.

### Учителей Астраханской области поощрят за классное руководство

Как сообщают в региональном министерстве образования, из федерального бюджета на эти цели поступит 145 миллионов рублей. Напомним, что соответствующий закон уже приняли депутаты областной думы. Выплаты начнутся с 1 сентября. За опеку одного класса учитель получит 5 тысяч рублей, а в случае шефства над двумя или более — 10 тысяч рублей. К слову, раньше в Астраханской области классные руководители дополнительно к зарплате получали от одной до двух тысяч рублей в зависимости от наполняемости классов и других факторов.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

## ТОЛЬКО НА САЙТЕ

[rg.ru/region/ufo](http://rg.ru/region/ufo)

## На трассе «Таврида» открыли четыре полосы от Керчи до Симферополя



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

## ФИЛИАЛЫ ФГБУ

### «РЕДАКЦИЯ

### «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru  
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: volga-rg@mail.ru  
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrasnodar@mail.kuban.ru  
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: it2009@list.ru